

又到端午 粽飘香

鲁山县

绿色树叶俏卖

本报讯（记者丁需学 通讯员陈鹏旭 郭家奇）6月19日，天刚放晴，鲁山县十余户农户便携带着新鲜的粽叶在县城健康路市场售卖。端午节临近，制作粽子和粽垫需要的粽叶、竹叶等天然绿色树叶开始走俏市场。

“俺老家的山上有许多粽叶树，每到端午节，村里的人都上山掰粽叶，经人专门集中收购后拿到县城集市上卖，一趟能赚300多元。”鲁山县观音寺乡岳村胡英奇说。

据了解，粽叶富含天然防腐剂，用粽叶包出的粽子叫粽垫，蒸煮后清香扑鼻。

鲁山县远东包装制品有限公司从中嗅到商机，从县内外批量收购粽叶、竹叶、柿树叶、栗树叶、朴树叶、土茯苓树叶等纯天然食品外包装料，经过统一清洗、分选、打捆、去柄、腌制、真空包装、杀菌，出口到日本、韩国，年贸易额最高时达150万美元。

“我们今年在江苏盐城新开了一家绿色食品包装加工厂，目前吸纳了100多名工人就业，光加工好的粽叶就有1吨多，今年的贸易额有望保持在120万美元左右。”鲁山县远东包装制品有限公司负责人师建设说。

夏邑县

“丹谊粽子”销全国

在端午节来临之际，河南省丹谊食品有限公司与夏邑县文化馆联合开展“品民俗迎端午”活动。



本报讯（记者李燕 通讯员夏天）6月19日，在夏邑县高新区河南丹谊食品有限公司生产车间内，几十个工人正忙着包装发往全国各地的粽子；厂区内快速物流也排起长队，等待装车发货，到处一片繁忙的景象。

“这几天是最忙的时候，一天发货2万多单，得确保端午节前把粽子送到消费者手里。”河南丹谊食品有限公司负责人、夏邑非物质文化遗产传承人张辉说，为弘扬中华优秀传统文化，让更多群众了解端午节传统习俗，公司近日还与夏邑县文化馆联合开展了“品民俗迎端午”活动（如图）。

近年来，电商产业在夏邑大地快速崛起，全县共有网上店铺3万余个、从业人员5万余人、电

商企业5400余家，拥有“淘宝镇”10个、“淘宝村”4个，总数量居全省第一。夏邑被商务部评为国家级电子商务进农村综合示范县，入选农产品电商百强县。

2017年，在北京做电商小有成就的张辉返回家乡夏邑县何营乡，利用网络销售传统粽子，并创办河南丹谊食品有限公司，生产销售坚果、粽子、糕点、杂粮、熟食、食用菌、方便速食等，主要以粽子为主，年销售额达3000多万元。

据悉，河南丹谊食品有限公司总投资3.2亿元，占地42亩，拥有员工232人，带动了当地村民就业，也致富了一方百姓。2022年丹谊品牌被认定为“河南老字号”，旗下“丹谊粽子”生产技艺被认定为非物质文化遗产。

中国(洛宁)果业高质量发展论坛举行

本报讯 6月16日，中国(洛宁)果业高质量发展论坛举行。全国果业专家、苹果种植加工流通企业代表等齐聚一堂，共商果业发展和品牌建设新路径，着力实现果业强、果农富、果乡美。

水果产业是全面推进乡村振兴、促进农民增收的重要产业。目前，洛宁水果种植面积99.6万亩，产量120万吨，其中苹果栽培33.5万亩，年产量35.7万吨。作为水果种植优势区，洛宁苹果产业独树一帜，形成了以戈镇、东宋镇为主的矮化密植栽培基地，打造了集休闲、观光、旅游于一体的金果小镇和锦绣渡洋乡村振兴示范区，成功创建全国绿色食品原料苹果标准化生产基地。

论坛期间，河北农业大学洛宁苹果研究院项目、木美土里苹果主题民宿项目、中化现代农业苹果全产业链运营项目、宁果果田野农场研学项目、瑞香红苹果市场销售合作项目等5个项目成功签约。与会专家还通过论坛研讨、实地走访等方式，为洛宁苹果产业发展“把脉问诊”。

（许金安 徐正瑛）

地，打造了集休闲、观光、旅游于一体的金果小镇和锦绣渡洋乡村振兴示范区，成功创建全国绿色食品原料苹果标准化生产基地。

论坛期间，河北农业大学洛宁苹果研究院项目、木美土里苹果主题民宿项目、中化现代农业苹果全产业链运营项目、宁果果田野农场研学项目、瑞香红苹果市场销售合作项目等5个项目成功签约。与会专家还通过论坛研讨、实地走访等方式，为洛宁苹果产业发展“把脉问诊”。

（许金安 徐正瑛）

吹响强国号角 发出强国声音 郑州市“强国复兴有我”微党课微讲述决赛举办

本报讯（记者冯刘克 通讯员李扬）吹响强国号角，发出强国声音。6月18日，郑州市“强国复兴有我”主题微党课微讲述决赛成功举办。当天，39位进入决赛的选手经过角逐产生了十强选手。

决赛现场，选手们紧扣“强国复兴有我”主题，紧贴工作生活实际，从亲身感受出发，以小切口反映大主题、以身边事折射大时代，声情并茂地讲述了《摆脱贫困》《我们凭什么文化自信》等故事，充分表达了新时代广大干部群众立志强国、一心向党，为实现中华民族伟大复兴的中国梦

干事创业的信心和决心。

郑州市相关领导现场为评选出的十强选手进行颁奖，十强选手中的五位将被推荐参加全省“强国复兴有我”群众性主题教育实践活动比赛。

据介绍，郑州分赛区“强国复兴有我”主题微党课微讲述活动由郑州市委宣传部主办。活动通过身边人讲身边事，号召全市党员干部群众贯彻落实党的二十大精神，进一步提升政治意识，自觉站位全市大局，立足本职奋勇争先，奋力谱写郑州国家中心城市现代化建设的绚丽篇章。

叶县 推广玉米高密度种植模式

本报讯（记者丁需学 通讯员李婉婷 魏瑞鑫）6月19日，叶县农技专家深入田庄乡邵店村玉米单产提升高密度种植示范田，向村民讲解新种植模式。

“现在大家看到的是玉米高密度种植的一种新模式，这个新模式集起型、播种、施肥、铺管于一体，种植密度每亩可以达到5000~6000株，通过水肥一体化管理，玉米产量每亩可以提高100到200公斤，是一种适合集约化种植，将来适宜大面积推广的一种种植新模式。”叶县农业农村局高级农艺师王广宇说。

今年叶县种植玉米78万亩，为保证玉米播种，该县农业农村局组织农技专家深入田间地头，查墒情、问品种及用肥情况，并现场进行技术指导，提高玉米高密度播种质量。

“这种新型种植方式一亩地能省半袋肥，也很省人力。听说很多地方试验成功，今年我也试试看看产量咋样。”邵店村村村民张俊芳说。

截至目前，叶县共组织农技专家下乡50多人次，为农民答疑解惑80余次，开展技术指导100余次，这种新型种植模式种植玉米面积已达15000亩。

今年叶县种植玉米78万亩，为保证玉米播种，该县农业农村局组织农技专家深入田间地头，查墒情、问品种及用肥情况，并现场进行技术指导，提高玉米高密度播种质量。

“这种新型种植方式一亩地能省半袋肥，也很省人力。听说很多地方试验成功，今年我也试试看看产量咋样。”邵店村村村民张俊芳说。

截至目前，叶县共组织农技专家下乡50多人次，为农民答疑解惑80余次，开展技术指导100余次，这种新型种植模式种植玉米面积已达15000亩。

研讨培训助力乡村振兴 老年肿瘤规范化诊治及新进展研讨培训班落幕

本报讯（记者李东辉 郭培远）经过激烈角逐，兰考县中心医院王双英荣获一等奖，开封市中心医院洪亚珍、郑州大学第一附属医院王景娜荣获二等奖，信阳市肿瘤医院寇宗强等5人摘得三等奖桂冠。6月18日上午，随着青年医师病例比赛的结束，第十届老年肿瘤规范化诊治及新进展研讨培训班画上了圆满句号。

第十届老年肿瘤规范化诊治及新进展研讨培训班于6月16日至18日在信阳举办，共计200余人参加了开班仪式。此次研讨培训班由省老年肿瘤专业委员会主委主办，信阳市肿瘤医院承办，是省卫健委继续教育项目，主要针对基层一线医护人员。

省老年肿瘤专业委员会主委、郑州大学第一附属医院教授马望说：“基层医疗卫生服务基础相对薄弱、专业技术人才相对匮乏。对此，我们邀请了省内外的知名专家参与此次培训。专家们围绕老年肿瘤的最新进展，特别是针对消化道肿瘤、食管癌、鼻咽癌、恶性黑色素瘤等多个常见疾病，带来了老年肿瘤免疫治疗、靶向治疗和中西医结合治疗的最新技术、最新临床数据，不仅为我省肿瘤领域的专家提供了很好的交流平台，也开阔了基层医护人员的视野。”

来自潢川县第二人民医院的一线医师陈晟说：“研讨培训班既有精彩学术讲座，又有热烈学者讨论，还有临床精彩病例的分享，理论实践相结合，可以让我们更好地为农民提供有效医疗服务，更好地助力乡村振兴。”

“基层医疗卫生服务基础相对薄弱、专业技术人才相对匮乏。对此，我们邀请了省内外的知名专家参与此次培训。专家们围绕老年肿瘤的最新进展，特别是针对消化道肿瘤、食管癌、鼻咽癌、恶性黑色素瘤等多个常见疾病，带来了老年肿瘤免疫治疗、靶向治疗和中西医结合治疗的最新技术、最新临床数据，不仅为我省肿瘤领域的专家提供了很好的交流平台，也开阔了基层医护人员的视野。”

来自潢川县第二人民医院的一线医师陈晟说：“研讨培训班既有精彩学术讲座，又有热烈学者讨论，还有临床精彩病例的分享，理论实践相结合，可以让我们更好地为农民提供有效医疗服务，更好地助力乡村振兴。”

祥符区白石岗村 筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯 为做好秸秆禁烧和综合利用，有效遏制秸秆禁烧行为，保护群众生命财产安全，6月16日，在开封市祥符区兴隆乡白石岗村，开封市“百岗培优”计划挂职干部、白石岗村包村领导张鹏带领村“两委”部分党员、群众组成秸秆禁烧宣传队，佩戴红袖章，手持小喇叭，在村内走街串巷不间断宣传秸秆禁烧的危害，引导群众积极认识秸秆再利用的优势作用。

“三夏”生产工作以来，白石岗村“两委”干部全员下沉一线，深入田间地头，利用大喇叭、小广播及时向群众宣传秸秆禁烧政策。同时，第一时间成立应急救援队伍，24小时做好应急值班值守，备好各类应急物资，确保“三夏”期间不冒一处烟、不着一处火。严格落实网格化管理，层层落实责任，做好秸秆禁烧长期宣传、深入人心的工作。

（焦宏昌）

种好秋粮 以秋补夏

本报讯 “农田建设既要注重‘早能浇’，也要注重‘涝能排’，秋粮生产一定要依靠科技提高单产、增加总产，努力实现‘以秋补夏’。”连日来，郑州市郑东新区园林水务局把“三夏”生产作为当前“三农”工作的重中之重，组织人员深入田间生产一线，向辖区农民广泛开展宣传，确保全年粮食产量稳定。

麦收期间，我省出现连续降雨天气，对今年的小麦生产造成一定损失。为深入贯彻落实习近平总书记关于粮食安全的重要指示批示精神，坚决扛稳粮食安全政治责任，郑东新

区园林水务局成立了以局长为组长、分管领导为副组长、相关科室负责人为成员的工作小组，抓实抓细“三夏”生产工作。

为抓住当前土壤墒情充足的有利条件，抢时种足种好秋作物，郑东新区园林水务局组织人员深入田间，指导农民通过增加播种量、播种密度、科学技术及田间管理，增加秋粮产量。此外，该局还成立志愿服务队，通过发动党员、村干部、摸排辖区范围内脱贫户、家庭困难户等的“三夏”生产情况，有针对性地开展帮扶，解除其后顾之忧。

（丁若瑾 付盼盼）

我为群众办实事

孟津区麻屯镇「乡里中心」幸福乡里

本报讯 “‘乡里中心’真是好，学技术有场地，不出村，还不花钱！”6月19日，谈起不久前拿到的“电子商务师证”，洛阳市孟津区麻屯镇卢村村民卢兰娟喜悦之情难以言表。

今年以来，麻屯镇按照“办公面积最小化，服务功能最大化”原则，围绕村民所需、所盼，盘活村级闲置资源，优化功能布局，提升服务效能，推动“乡里中心”成为群众的“加油站”。

为满足群众多样化需求，麻屯镇“乡里中心”遵循基础功能全覆盖、特色需求“一村一策”原则，按照“7+N”（7指党群服务要有便民服务中心、新时代文明实践站、技能培训中心、标准化卫生室或社区卫生服务站、日间照料中心或乐养居、托幼服务中心、便民超市或电商快递网点等七个基本服务设施，N指功能拓展提升）要求，实施亲民化改造，还因地制宜推进了大鼓、戏曲、书法等民间特色“自乐”活动中心，巾帼调解员、社区调解能手、“约五会”等村民“自治”组织，青年志愿者服务队等“志愿”组织阵地建设，让“乡里中心”走“新”更走“心”，推动社区治理有效，基层群众有感。

据了解，汉服妆造、电子商务、农技培训……麻屯镇技能培训课程设置“因人施策”“量体裁衣”，上半年累计培训400余人次。

（许金安 刘翠翠）

固始县 12345 热线好打事好办

本报讯 “话务员接听快、态度好，解释特别清楚，我想点个赞。”6月14日，市民王先生拨通固始县12345热线，询问申请低保的相关流程，话务员专业的回答让他在回访中频频点赞。

为了让热线电话好打、打得通，固始县政务服务便民热线中心开通话务座席6部，并设置督办、回访等专员，电话接通率持续保持在98%以上。

电话打得通，事情也要办得好。6月5日，亚龙湾庄园小区业主王女士反映，小区6号楼屋檐瓷砖脱落砸到楼下车辆，存在安全隐患。经热线中心转办，番城街道办事处当即安排工作人员在脱落墙体周围设置安全警戒线，后续进行维修消除安全隐患。在回访电话中，王女士对此十分感谢。

（尹小剑 李振阳 柴谦）

据悉，固始县政务服务便民热线中心已形成分类分级响应处置模式，并增设“问题解决率”考核指标，要求责任单位及时联系诉求人了解情况，区分对待“做完”与“做好”，重点跟踪督办群众集中反映的“急难愁盼”问题，以“一呼即应”回应群众关切。

“从日常生活中的挪车、噪声扰民到如何缴纳医保社保，从投诉职能部门工作人员办事拖拉、态度敷衍到对全县经济社会发展提出意见建议……群众都可以拨打12345热线。”固始县政务服务便民热线中心负责人说，热线平台全方位多元化的服务，既给全县人民带来了更多的获得感和幸福感，也打造了一张地区政务服务的金名片。

（尹小剑 李振阳 柴谦）

上街区 业务不办结 服务不打烊

本报讯（记者冯刘克 通讯员赵东东 王晓宁）“更换驾驶证，全部流程办下来也就10分钟左右，实在是太方便了。”6月16日，郑州市上街区市民张女士对上街区车管所的服务竖起了大拇指。

今年6月1日公安部实施了10项服务群众、服务发展的便利措施，上街区车管所结合“放管服”改革，推行“网上办”“马上办”“一窗通办”“跨区通办”等便民利民措施，努力为企业、群众提供便捷高效、智能精准的公安交管服务，重点开展“交管12123”App宣传推广使用和一体化自助操作，让数据多

跑路、群众少跑腿，用便捷和高效的服务提高群众的满意度。

据了解，上街区车管所持续开展“业务不办结、服务不打烊”常态化延时服务，只要现场有群众等待，干警就不下班，直到所有群众办完所有业务。

“自从开展延时服务后，上街区车管所每月办理各项车驾管业务增加到3000多起，为更多群众提供优质服务的同事，也为上街区优化营商环境贡献了交管力量。”上街区车管所所长马宪章表示。

商城县河凤桥乡 15分钟生活圈便民惠民

本报讯 “住在我们这个社区是真方便！想去什么地方出门不到15分钟都可以走到，我爱去社区的台球馆，交到了很多朋友，生活也更舒心了。”6月14日，商城县河凤桥乡社区的一位居民说起现在的生活，幸福感满满。

走进泰和社区，一张15分钟便民生活圈导图张贴在社区醒目位置。近年来，泰和社区积极打造高质量15分钟生活圈，配备便民市场、口袋公园、新时代文明实践站、健身场所、医疗卫生机构等，为居民提供家门口的优质服务和精细化管理。

据介绍，河凤桥乡辖区内17个村设有新时代文明实践站，实践站配备有健身活动室、文化活动室、科普教育室等场所，为辖区居民提供全方位、多元化服务。“我们坚持以党建为引领，加强服务、扎实推进文明实践工作，积极向居民开放各活动场所，丰富居民精神文化生活。”河凤桥乡相关负责人表示。

（尹小剑 李振阳 洪晓燕 肖鸿景）

为居民提供家门口的优质服务和精细化管理。

据介绍，河凤桥乡辖区内17个村设有新时代文明实践站，实践站配备有健身活动室、文化活动室、科普教育室等场所，为辖区居民提供全方位、多元化服务。“我们坚持以党建为引领，加强服务、扎实推进文明实践工作，积极向居民开放各活动场所，丰富居民精神文化生活。”河凤桥乡相关负责人表示。

（尹小剑 李振阳 洪晓燕 肖鸿景）